региональный выпуск

аспространяется в республиках Алтай, Бурятия, Тува и Хакасия, Алтайском, Забайкальском и Красноярском краях, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областя

Месторождение золота нашлось при продаже

Дело о крупном хищении идет в прокуратуру

Как стало известно "Ъ", в Москве завершено расследование уголовного дела гендиректора ЗАО «Пик» Виталия Варфоломеева, обвиняемого в хищении золоторудного месторождения в Забайкальском крае и 250 млн руб., выделенных на его оснащение. Вскоре дело будет передано в суд. Второй обвиняемый

бывший гендиректор «дочки» Внешэкономбанка ООО «ВЭБ-Инвест» Алексей Шулепов, дело которого год назад суд должен был рассмотреть в особом порядке, -- перед процессом скрылся.

Чтобы уложиться в отведенные сроки расследования дела Виталия Варфоломеева, следователю пришлось обращаться в суд с ходатайством об ограничении обвиняемого в сроках ознакомления с материалами дела. Как следует из представленных в Тверской суд материалов, с апреля по июнь прошлого года Варфоломеев и его защитник из 17 томов прочитали 14, после чего, как полагают в правоохранительных органах, стали умышленно затягивать ознакомление с оставшимися томами. По словам следователя, начиная с 6 октября 2014 года он неоднократно вызывал обвиняемого (в декабре 2013 года бизнесмену арест заменили подпиской о невыезде) и его адвоката для продолжения ознакомления, но те без объяснения причин ни разу не явились. Не пришли они и на судебное заседание. В итоге суд, а затем и апелляционная инстанция согласились с доводами следствия, ограничив срок ознакомления 6 февраля 2015 года. Теперь расследование завершено в целом, вскоре обвинительное заключение будет передано на утверждение в прокуратуру, а затем материа-

лы направят в суд. Как не раз рассказывал "Ъ", это уголовное дело было возбуждено ГСУ го управления экономической без-



млн руб., выделенных на оснащение золоторудного месторождения в Забайкальском крае, были похищены

РФ (мошенничество в особо крупном размере) в конце 2012 года. Основанием стало обращение в правоохранительные органы гендиректора дочерних структур Внешэкономбанка ООО «ВЭБ-Инвест» и ООО «Глобал Кредит Резерв» Андрея Марченко.

ФОТО ЕВГЕНИЯ ПЕРЕВЕРЗЕВА

В результате сотрудники главно-ГУ МВДРФ по Москве по ч. 4 ст. 159 УК опасности и противодействия кор-

Следователи считают, что 250 рупции МВД РФ установили, что в период с марта 2011 года по май 2012 года тогдашний гендиректор ООО «ВЭБ-Инвест» Алексей Шулепов заключил с ЗАО «Пик», принадлежащим его приятелю Виталию Варфоломееву, «ряд экономически нецелесообразных, заведомо невыгодных, высокорискованных сделок, направленных на отчуждение активов ООО "Глобал Кредит Резерв"». Причем часть задуманного Шулепов успел довести практически до конца. В частности, ему удалось втайне от руководства ВЭБа переоформить 100% долей Андрюш-

кинского золоторудного месторо-

ждения в Забайкальском крае, разведанные запасы руды и золота которого оцениваются в сумму свыше 1 трлн руб. Как говорится в материалах дела, от имени ООО «Глобал Кредит Резерв» Алексей Шулепов переоформил лицензию на фирму, подконтрольную ему и его сообщнику Варфоломееву. По плану с 2010 года месторождение должно было выйти на проектную мощность с ежегодным уровнем переработки не менее 135 тыс. т руды и добычи не менее 750 кг металла. Однако никакие горнодобывающие работы на предприятии даже не начинались — во многом, как полагают следователи, еще и потому, что обвиняемые Шулепов и Варфоломеев похитили также и около 250 млн руб., выделенных ООО «Глобал Кредит Резерв» на возведение поселка в районе месторождения, создание инфраструктуры и техническое обустройство объекта.

Остановить хищение принадлежащей госкорпорации собственности удалось уже на стадии перепродажи третьим лицам. Среди них, по некоторым данным, были коммерсанты из Сингапура, где, по данным оперативников, Алексей Шулепов якобы имеет недвижимость и бизнес.

Стоит отметить, что в ходе расследования дела Алексей Шулепов полностью признал свою вину и в апреле 2013 года заключил досудебное соглашение о сотрудничестве. После этого Мособлсуд изменил ему меру пресечения с ареста на залог в размере 5 млн руб. Однако ни на одно из начавшихся в январе прошлого года судебных заседаний по его делу Шулепов не явился. По некоторым данным, он уехал в Швейцарию и сейчас находится в розыске. «На связь со мной после отъезда господин Шулепов не выходил, но, насколько я знаю, он серьезно болен и продолжает лечиться за границей», — заявила

"Ъ" его адвокат Ирина Поверинова. Олег Рубникович

ПАМЯТЬ

Валентина Распутина похоронят 19 марта в Знаменском монастыре в Иркутске

Родственники Валентина Распутина приняли решение похоронить писателя на территории Знаменского монастыря. Об этом сообщила прессслужба губернатора Иркутской области по итогам встречи главы региона Сергея Ерощенко с сыном прозаика Сергеем Распутиным. Прощание с писателем пройдет 19 марта в Знаменском соборе с 9 до 13 часов. На его погребение на территории монастыря получено разрешение от митрополита Иркутского и Ангарского Вадима. Губернатор выразил соболезнования родным и близким Валентина Распутина, отметив, что писатель всегда являл пример принципиальности, честности и верности своему призванию. Он всегда оставался доступным, чутким и отзывчивым человеком, который любил Иркутскую землю, понимал и ценил людей, живущих на ней, переживал за будущее России. В связи со смертью писателя в Иркутской области объявлен траур, который продлится с 16 по 19 марта. Ранее сообщалось, что Валентин Распутин в своем завещании просил похоронить его в Иркутске «под скромным памятником, как у дочери». Дочь писателя Мария, погибшая в авиакатастрофе в 2006 году, как и его супруга Светлана, умершая в 2012 году, покоятся на Смоленском кладбище Иркутска. Екатерина Еременко

СЛЕДСТВИЕ

Подозреваемая в обмане более 300 пациентов психбольницы в Приангарье пойдет под суд

Передано в суд дело в отношении бывшего кассира Иркутской областной психиатрической больницы, которая, по данным следователей, присвоила деньги свыше 300 пациентов, сообщили в СКР. По версии следствия, за год, начиная с 2012 года, кассир похитила пенсии 327 пациентов больницы на сумму около 5 млн руб. и добровольные пожертвования еще на 500 тыс. руб. «Преступная схема обвиняемой заключалась в следующем: на лицевые счета пациентов психиатрической больницы не перечислялись их пенсии, а на расчетный счет больницы не вносились в полном объеме суммы денежных средств в виде добровольных пожертвований. Обвиняемая заменила бухгалтерскую документацию, содержащую фактические суммы денежного обеспечения в виде пенсий и добровольных пожертвований, принятых от пациентов, на изготовленные ею подложные приходно-кассовые ордера и реестры к ним, в которых были уменьшены суммы, после чего разницу между суммами похитила и распорядилась по своему усмотрению», — говорится в сообщении. Объем материалов уголовного дела составил более 20 томов. «РИА Новости»

Забайкальское министерство обыскали после нападения собак на ребенка

Правоохранители обыскали одно из министерств правительства Забайкальского края в рамках расследования дела о гибели ребенка, которого несколько дней назад загрызли собаки, сообщили вчера в СКР. Несколько дней назад в Ингодинском районе Читы стая бродячих собак загрызла насмерть второклассника. Тело ребенка нашел прохожий. СУ СК региона по данному факту возбудило уголовное дело по статьям «Халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека» и «Причинение смерти по неосторожности». Как сообщает СК, ранее губернатор области поручил городским властям оценить затраты на отлов и стерилизацию бездомных собак и представить расчеты в правительство региона. «Проведены несколько обысков в одном из министерств правительства Забайкальского края, в комитете жилищно-коммунального хозяйства администрации городского округа "Город Чита", а также в муниципальном предприятии "Дорожно-мостовое ремонтно-строительное управление". В ходе обысков изъяты документы, имеющие значение для дела», — говорится в сообщении. Уголовное дело передано в первый отдел по расследованию особо важных дел, добавляется в сообщении. «РИА Новости»







Председатель попечительского совета Юрия Тена Сергей Тен

13 марта состоялось одно из самых добрых событий года — ежегодный аукцион «Дыхание жизни», который проводит Благотворительный фонд имени Юрия Тена. Этот вечер славен не только тем, что собранные средства идут на лечение больных детей Приангарья, но и той особой атмосферой, которая сопровождает каждый аукцион.

Десятое дыхание

Юбилейный аукцион добра собрал более 10 млн рублей



Благотворительный вечер 2015 года стал юбилейным, десятым по счету, поэтому и тема для него выбрана особая — восточные сказки. Прямо с порога гости погрузились в загадочную атмосферу причудливых сказок Шахерезады, властного султана и его любопытной дочери. Все вместе они направляются в неведомую Сибирь, для того чтобы лично побывать на благотворительном аукционе «Дыхание жизни». Наших героев сопровождает «греческий соловей», заслуженный артист России Эвклид Кюрзидис. Столичный гость буквально покорил всех присутствовавших не только медовым голосом и соловьиными трелями, но и своей искренностью и открытостью.

«Я буквально восхищен сегодняшним вечером, — поделился Эвклид. — В Москве у меня был опыт проведения благотворительного аукциона, и я не понаслышке знаю, как сложно собираются эти деньги. Поэтому, когда в столь непростые времена люди готовы окружить заботой тех, кому так нужна помощь, это говорит о широкой, как сибирский простор, душе иркутян. Могу сказать, что в моем лице фонд об-

Результатом благотворительного аукциона, который собрал весь цвет иркутского бомонда, стали 10 миллионов 200 тысяч рублей

рел доброго друга, я буду рад еще не раз приехать в Иркутск».

Всего на аукционе было представлено 14 лотов: предметы интерьера, картины сибирских мастеров, а также ювелирные украшения. По традиции вечер начался с интриги — гости бились за неведомый «черный лот». Несмотря на то что даже предположить невозможно, что таится в темном коробе, то и дело взлетают таблички, в результате за 700 тысяч «с молотка» уходит изящный кальян. Дальше будут и перламутровая шкатулка работы корейских мастеров, и кулон, покрытый эмалью, и превосходный витражный экран для камина, на котором горделиво распустил хвост красавец павлин. Борьба шла нешуточная, два самых дорогих лота в общей сумме принесли в копилку более трех

миллионов. Магия чисел часто сопутствует мероприятиям Благотворительного фонда имени Юрия Тена, десятый юбилейный аукцион она также не обошла стороной, по итогам ве-

Тена Сергей Тен. — Главная цель помочь детям, всем тем, кто так надеется на нас. В 2014 году на аукционе удалось собрать 10 млн рублей. Благодаря средствам, пожертвованным на благотворительном вечере «Дыхание жизни», удалось отправить на лечение 13 ребят из Иркутской области, все они получили шанс вновь стать здоровыми.

чера было собрано 10 миллионов

собой цели побить рекорды прошлых лет, — отметил председатель

попечительского совета Благотворительного фонда имени Юрия

«Мы никогда не ставим перед

200 тысяч рублей.



Эвклид Кюрзидис покорил участников благотворительного аукциона не только великолепным вокалом, но и своей искренностью

Буквально 3 марта фонд получил национальную премию «Сможем вместе». Эту награду вручают различным благотворительным общественным организациям, фондам и просто активистам. Тот факт, что Фонд Тена вошел в десятку лучших, считаю нашим общим признанием. В следующем году 20 лет исполнится нашему Благотворительному фонду, и я хотел бы сказать спасибо друзьям и партнерам, которые все это время идут с нами 🗧 дорогою добра».